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 ساده

 .... رایز است؟ کم قنات آب یآلودگ و ریتبخ زانیم لیدل چه به(1

 : پاسخ

 .است کم اریبس آن یآلودگ و ریتبخ زانیم  کند، یم عبور نیزم ریز از قنات آب چون

 انجام را کار نیا بار نیاولّ یبرا یکسان چه و دهند یم انجام یکار چه ینیرزمیز یها آب از استفاده یبرا مردم(2

 دادند؟

 : پاسخ 

 از قنات کندن با که بودند یکسان نیاولّ انیرانیا و کنند یم حفر قنات ای چاه ینیرزمیز یها آب از استفاده یبرا مردم

 .کردند استفاده ینیرزمیزیها آب

 متوسط

 دیده حیتوض ؟ هست آب کم یکشور ایران چرا(3

 :پاسخ

 و است کم ایران در یدائم آب پر یرودها تعداد و است متر یلیم 250 از کمتر ایران در یبارندگ متوسط زانیم چون

 .هستند یموقت و یفصل رودها شتریب

 

 .هستند نیریش آب منابع نیتر مهم … و شوند یم خشک تابستان در … یرودها(4

 :پاسخ

 .هستند نیریش آب منابع نیتر مهم رودها. شوند یم خشک تابستان در یفصل یرودها

 دشوار

 ست؟یچ شود محسوب آب کم کشور کی رانیا شده موجب که مختلف لیدل دو(5

 :پاسخ

 .است کم رانیا در یمیدا و آب پر یرودها تعداد

 .کرد استفاده آنها از توان ینم و شوند یم نمکزارها،شور از عبور لیدل به رودها
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 .دیکن پر مناسب کلمات با را یخال یجاها(6

 .میگذار یم انیم در آنها با را خودمان..........و..........میکن یم برقرار ارتباط گرانید با یوقت.1

 .میدار یمختلف..........مختلف یها تیموقع در روز طول در ما همه.2

 .دارد وجود یتیپرجمع یروستاها و شهرها..........هیناح در.3

 .کنند یم..........و تلاش شیآسا و آرامش با گریهمد کنار در کردن یزندگ یبرا خانواده کی یاعضا.4

 .میآور یم نیزم یرو به را ینیرزمیز یآبها..........از استفاده و.........حفر با.5

 .میکن دایپ ایدر در را آنها فاصله و رهایمس میتوان یم..........و..........از استفاده با امروزه.6

 :پاسخ

 یا هیکوهپا.3                      احساسات.2          نظرات و افکار.1

 انهیرا و اس یپ یج.6          پمپ و تلمبه – چاه.5                 یهمکار.4

 

 هستند؟ شهرها کدام کینزد یخون گاو باتلاق و بختگان اچهیدر بیترت به (7

 :پاسخ

 اصفهان شهر کینزد یخون گاو باتلاق و رازیش شهر یکینزد در بختگان اچهیدر ران،یا یرودها  یپراکندگ ی نقشه طبق

 .است

 ساده

 است؟ درست ینیرزمیز یها آب مورد در نهیگز کدام(8

 .دهد یم لیتشک را ینیرزمیز یها آب و رود یم فرو نیزم داخل به باران و برف از حاصل آب از یبخش(1

 .شوند یم دهینام چاه کنند، یم دایپ راه نیزم سطح به خود به خود که ینیرزمیز یها آب(2

 .دارند یشتریب یآلودگ نیرزمیز از عبور لیدل به ینیرزمیز یها آب(3

 .کنند یم استفاده ینیرزمیز یها آب از آن ی لهیوس به ها انسان که است ییها روش از یکی ها چشمه جادیا(4

 1 : گزینهپاسخ
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 :ها نهیگز ریسا یبررس

 . ندیگو یم چشمه کنند، یم دایپ راه نیزم سطح به خود به خود که ینیرزمیز یها آب به»: 2« ی نهیگز

 .دارند یتر کم یآلودگ نیرزمیز از عبور لیدل به ینیرزمیز یها آب»: 3« ی نهیگز

 .کنند یم استفاده ینیرزمیز یها آب از آن ی لهیوس به ها انسان که است ییها روش قنات و چاه جادیا»: 4« ی نهیگز

 زد؟یر ینم هیاروم ی اچهیدر به ریز یرودها از کی کدام(9

 رود دیسف( 2                                           هرود تلخ( 1

 رود نهیمیس( 4                                        رود نهیزر( 3

 2:گزینه پاسخ

 .زندیر یم هیاروم ی اچهیدر به رود نهیمیس و رود نهیزر رود، تلخه یرودها

 …  رایز است؟ کم اریبس قنات آب یآلودگ و ریتبخ زانیم چرا(10

 .کند یم عبور نیرزمیز از قنات آب(1

 .کنند یم دایپ  راه نیزم سطح به خود خودبه قنات یها آب(2

 .است باران و برف منابع از قنات آب(3

 .شود یم یجار آب کم ینواح به پرآب مناطق از خود خودبه قنات آب(4

 1: گزینهپاسخ

 .است کم اریبس آن یآلودگ و ریتبخ زانیم کند، یم عبور نیرزمیز از قنات آب که جا آن از

 ست؟ین آب یآلودگ عوامل از کی کدام(11

 رودها درون به شهرها و ها خانه  فاضلاب ورود( 2                  رودها درون به هها کارخان ییایمیش مواد ورود( 1

 ها رودخانه آب در کردن شنا( 4                               رودها درون به یکشاورز سموم ورود( 3

 4:گزینه  پاسخ

 .ستین ها آب یآلودگ عوامل از ها آب در کردن شنا
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 است؟ حیصح آن ی درباره عبارت کدام و ستیچ ی دهنده نشان ریز ریتصو(12

  .ستین استفاده قابل بودن، شور لیدل به و است یفصل و یموقت _ قنات(1

 .ابدی یم راه نیزم سطح به خود به خود ،ینواح یبعض در _ چشمه(2

 تبخیر آن کم است. زانیم و شود یم یجار  آب کم ینواح به پرآب مناطق خود به خود از  _ چشمه(3

 .ابدی یم راه نیزم سطح به خود به خود ،ینواح یبرخ در _ قنات(4

 خود به خود ینیرزمیز یها آب ،ینواح یبعض در که است چشمه ی دهنده نشان سؤال صورت ریتصو  2: گزینهپاسخ 

 .آورند یم وجود به را ها چشمه و کنند یدامیپ راه نیزم سطح به

 :ها نهیرگزیسا  حیتشر

 .رودهاست یها یژگیو از بودن یفصل و یموقت: ((1)) ی نهیگز

 .است قنات یها یژگیو از آب، کم ینواح به آب پر مناطق از آب شدن یجار: ((2)) ی نهیگز

 .شود یم حفر ینیرزمیز یها آب از استفاده یبرا و ها انسان توسط قنات ای چاه: ((4))  ی نهیگز

 است؟ شده انیب نادرست کلمه کدام فیتعر(13

 لیتشک را ینیرزمیز یها آب و رود یم فرو نیزم داخل به باران و برف از حاصل آب از یبخش: ینیرزمیز یها آب(1

 .دهد یم

 .شود یم یجار آب کم ینواح به پرآب مناطق از خود به خود آن در آب که است ینیرزمیز تونل کی: قنات(2

 .آورند یم هوجود ب را چشمه و شود یم یجار نیزم سطح در باران و برف از حاصل آب ینواح یبعض در: چشمه(3

 .شوندیم خشک گرما فصل شروع با و تابستان هنگام در که هستند ییرودها: موقت و یفصل یرودها(4

 به را چشمه و کنند یم دایپ راه نیزم سطح به خود خودبه ینیرزمیز یها آب ،ینواح یبعض در یگاه 3: گزینه  پاسخ

 .آورند یم وجود

 ریزد؟ یم فارس جیخل به رود کدام(14

 فرات( 4                              دجله( 3                            رود اروند( 2                           کارون( 1

 2: گزینه پاسخ
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 است؟ کدام نیریش آب منبع نیتر مهم(15

 (چاه4                               قنات( 3                     چشمه( 2                      رودها( 1

 1:گزینه  پاسخ

 دهد؟ یم لیتشک را رانیا مرز از یقسمت ر،یز یها رود از کی کدام(16

 جاجرود –  کارون( 4          رود نهیمیس –  رود تلخه( 3          ارس – اترک( 2               رود دیسف – گرگان( 1

 2: گزینه  پاسخ

 .دهند یم لیتشک را ارمنستان و رانیا نیب مرز ارس رود و ترکمنستان و رانیا نیب مرز اترک رود

  شود؟ یم کامل کلمات کدام با بیترت به ریز جملات یخال یجاها(17

 .آورند یم وجود به را … و کنند یم دایپ راه نیزم سطح به خود خودبه ینیرزمیز یها آب یگاه( الف

 .کند یم نیتأم را تهران مردم یمصرف آب که است ییرودها جزء …( ب

 جاجرود -ها چشمه(2                                                                     درودیسف -ها قنات(1

 درودیسف -ها چشمه(4                                                                      جاجرود -ها قنات(3

 2:گزینه پاسخ 

 .آورند یم وجود به را ها چشمه و کنند یم دایپ راه نیزم سطح به خود خودبه ینیرزمیز یها آب یگاه( الف

 .کند یم نیتأم را تهران مردم یمصرف آب که است ییرودها جزء جاجرود( ب

 است؟ نادرست ریز موارد از تعداد چه(18

 .دارد یادیز تیجمع اما دارد، یکم وسعت خزر یایدر ی کناره ی هیناح( الف

 .شود یم وارد استان نیا به پسته و خرما و صادر برنج و یچا لان،یگ استان از(ب

 .است آمده وجود به چالوس رود و شاهرود وستنیپ هم به از درودیسف(ج

 .است تیجمع ی دورکننده عوامل از بزرگ، یها فروشگاه و درآمد کمبود ،یخشکسال(د

 .شود یم نیتأم زدی استان آهن معادن از اصفهان آهن ذوب ی کارخانه ازین مورد آهن سنگ(ه

 (سه4                                           دو( 3                                کی( 2                                   صفر( 1

 3:گزینه پاسخ
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 :نادرست موارد یبررس

 .دیآ یم وجود به اوزن قزل و شاهرود وستنیپ هم به از درودیسف(ج

 .است تیجمع ی کننده جذب عوامل از بزرگ یها فروشگاه(د

 د؟یآ ینم حساب به رانیا در یآب کم علل جزء نه،یگز کدام(19

 رودها یرو بر سدها حد از شیب ساختن(2            متر یلیم 250 از کمتر سالانه یبارندگ متوسط زانیم(1

 ها آن شدن شور و نمکزارها از رودها عبور(4                                            یدائم و پرآب یرودها بودن کم(3

 2:گزینه  پاسخ

 و نمکزارها از رودها عبور و یموقت و یفصل یرودها به نسبت یدائم و پرآب یرودها کمبود ،یبارندگ زانیم بودن کم

 رهیذخ یها راه از یکی سد، ساختن. دیآ یم حساب به رانیا در آب کمبود لیدلا از ها، آن آب شدن استفاده وبدون شور

 .شود یم محسوب آب ی

 متوسط

 است؟ نادرست ریز موارد از تعداد چه(20

 .است متر یلیم 500 از بالاتر رانیا در سالانه یبارندگ متوسط زانیم( الف

 .کرد دیتول برق توان یم سدها، پشت در شده جمع آب یانرژ از استفاده با(ب

 .است کم اریبس آن یآلودگ و ریتبخ زانیم کند، یم عبور نیزم ریز از قنات آب که ییجا آن از(ج

 .زندیر یم خزر یایدر و فارس جیخل به بیترت به رود نهیمیس و اروندرود(د

 دو( 4                                             سه( 3                                  کی( 2                                صفر( 1

 4 :گزینه  پاسخ

 :نادرست موارد حیتشر

 .است متر یلیم 250 از تر کم رانیا در سالانه یبارندگ متوسط زانیم( الف

 .زدیر یم هیاروم ی اچهیدر به رود نهیمیس و فارس جیخل به رود اروند( د
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 دهند؟ یم نشان را یزیچ چه بیترت به( 4) و( 2) یها شماره ر،یز شکل به توجه با(21

 باریجو لیتشک _ رود لیتشک(1

 رود لیتشک _ باریجو لیتشک(2

 ایدر به ورود  و رود ی دهانه _ باریجو لیتشک(3

 ایدر به ورود و رود ی دهانه _ رود لیتشک و بارهایجو وستنیپ هم به(4

 3: گزینه  پاسخ

 :از اند عبارت سؤال صورت شکل موارد

 رود ی سرچشمه ای منبع -1

 باریجو لیتشک-2

 رود لیتشک و بارهایجو وستنیپ هم به-3

 ایدر به ورود و رود ی دهانه-4

 است؟ حیصح ریز موارد از تعداد چه(22 

 .هستند یموقت و یفصل رانیا یرودها تر شیب( الف

 استفاده ازآبیاری قطره ای میتوان از هدر رفتن آب جلوگیری کرد. با(ب

 .است متر یلیم 400 حدود ران،یا در سالانه یبارندگ متوسط زانیمج(

 سه( 4                                      دو( 3                                  کی( 2                                    صفر( 1

 3: گزینهپاسخ 

 .است متر یلیم 250 از تر ،کم رانیا در سالانه یبارندگ متوسط رایز است، نادرست ))ج(( مورد

 ست؟ین حیصح نهیگز کدام(23

 .کردند استفاده ینیرزمیز یها آب از قنات کندن با که بودند یکسان نیاولّ ان،یرانیا(1

 .است کم اریبس آن یآلودگ و ریتبخ زانیم کند، یم عبور نیرزمیز از قنات آب چون(2

 .میدار یآب کم کشور ما و است تریل یلیم 250 از تر کم رانیا در سالانه یبارندگ متوسّط زانیم(3

 .میدار یموقتّ ای یفصل یرودها تر کم و هستند یدائم رانیا در رودها تر شیب(4



 مطالعات پنجم ابتدایی                                                                                                                                                                               نابع آب ایرانم:  ششمدرس 

 

8 
 

 .هستند یموقّت و یفصل رودها تر شیب و است کم رانیا در زین یدائم و پرآب یرودها تعداد  4:گزینه پاسخ

 متوسط

 .هستند نیریش آب منابع نیتر مهم … و شوند یم خشک تابستان در …  یرودها(24

 ها انوسیاق و اهایدر – یفصل( 2                           ها انوسیاق و اهایدر – یدائم( 1

 رودها - یدائم( 4                                           رودها – یفصل( 3

 .هستند نیریش آب منابع نیتر مهم رودها. شوند یم خشک تابستان در یفصل یرودها  3:گزینهپاسخ 

 دشوار

 است؟ حیصح ریز موارد از تعداد چه(25

 .آورد یم دست به باران و برف از را خود ازین مورد نیریش آب انسان( الف

 .شود یم یجار آب، کم ینواح به پرآب مناطق از خود خودبه آن در آب که است نیزم یرو تونل کی قنات(ب

 .رندیگ یم سرچشمه یداخل ی پراکنده یها کوه ای و زاگرس و البرز بلند یها کوه رشته از رانیا یرودها تر شیب(ج

 .دینما استفاده ها آن آب از تواند یم رایز ندارد، آب نیتأم یبرا یمشکل انسان ها، انوسیاق و بزرگ یاهایدر وجود با(د

 کی( 4                                  دو( 3                                      سه( 2ر                                  چها( 1

 3:گزینه پاسخ

 :نادرست موارد یبررس

 .است ینیرزمیز تونل کی قنات( ب

 .ستین مناسب ها تیفعال ریسا و یکشاورز وشو، شست دن،یآشام یبرا و است شور ها انوسیاق و اهایدر آب( د

 است؟ شده نوشته نادرست نهیگز کدام ران،یا یرودها به توجه با(26

 .زدیر یم بختگان ی اچهیدر به کُر رود(1

 .زدیر یم یگاوخون باتلاق به رود ندهیزا(2

 .آورند یم وجود به را اروندرود فرات، و دجله یرودها(3

 .دیآ یم وجود هب اوزن لقز و درودیسف وستنیپ از شاهرود(4
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 .دیآ یم وجود به اوزن قزل و شاهرود وستنیپ هم به از درودیسف 4:گزینه پاسخ

 دشوار

 شود؟ یم نیتام رودها کدام از تهران مردم استفاده مورد آب(27

 رود اروند - کرج رود( 4       رود دیسف - جاجرود( 3         رود تلخه - رود دیسف( 2        کرج رود - جاجرود( 1

 1گزینه: پاسخ 

 .شود یم نیتام جاجرود و کرج رود از تهران مردم استفاده مورد یمصرف آب

 زند؟یر یم هیاروم اچهیدر به رودها کدام(28

 گرگان - رود نهیزر - ارس رود( 2                             گرگان – رود نهیمیس - رود تلخه( 1

 رود نهیمیس - رود نهیزر - رود تلخه( 4                         چالوس - رود نهیزر - رود نهیمیس( 3

 4: گزینه پاسخ

 .زندیر یم هیاروم اچهیدر به رود نهیمیس و رود نهیزر - رود تلخه

 زند؟یر یم فارس جیخل به شده ذکر یرودها یتمام نه،یگز کدام در(29

 رود نهیمیس – رود تلخه – کارون(2                          رود نهیمیس –  رود تلخه – رود ندهیزا(1

 فرات – دجله – کارون(4                                           فرات – دجله – رود ندهیزا(3

 4:گزینه پاسخ

 . زندیر یم فارس جیخل به فرات و دجله کارون، رود سه

 دارد؟ قرار رانیا یشرق شمال در مورد کدام چالوس رود( 30

 (رودچالوس4                         ارس رود( 3                  رود دیسف( 2                        اترک رود( 1

 1:گزینه پاسخ 
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 است؟ حیصح نهیگز کدام(31

 .ندارد یکشاورز آب نیتأم یبرا یمشکل انسان بزرگ، یاهایدر وجود با(1

 .رندیگ یم سرچشمه زاگرس و البرز بلند یها کوه رشته از رانیا یرودها ی همه(2

 .دارد یادیز یآلودگ نیزم ریز از عبور لیدل به ها قنات آب(3

 .زندیر یم هیاروم ی اچهیدر و یخون گاو باتلاق به بیترت به رود تلخه و رود ندهیزا یرودها(4

 :نادرست موارد حیتشر   4گزینه:پاسخ 

 .ستین مناسب یکشاورز یبرا لیدل نیهم به است؛ شور بزرگ یاهایدر آب: ((1)) ی نهیگز

 پراکن یها کوه ای و زاگرس و البرز بلند یها کوه رشته از رانیا یرودها تر شیب: ((2)) ی نهیگز

 است کم اریبس آن یآلودگ زانیم کند، یم عبور نیزم ریز از ها قنات آب چون: ((3)) ی نهیگز

 باشد؟ یم حیصح ریز موارد از تعداد چه(32

 .زدیر یم خزر یایدر به رود تلخه( الف

 .زدیر یم فارس لجیخ به فرات و دجله رود(ب

 .شود یم نیتأم درودیسف از تهران مردم آب(ج

 سه( 4                          دو( 3                         کی( 2                  صفر( 1

 2:گزینه  پاسخ

 .زدیر یم هیاروم ی اچهیدر به رود تلخه( الف

 .باشد یم حیصح(ب

 .شود یم نیتأم کرج و جاجرود رود از تهران مردم آب(ج

 هستند؟ شهرها کدام کینزد یخون گاو باتلاق و بختگان اچهیدر بیترت به (33

 رازیش – اهواز( 2                                                         اصفهان – تهران( 1

 اهواز – زیتبر( 4                                                      اصفهان – رازیش( 3

 کینزد یخون گاو باتلاق و رازیش شهر یکینزد در بختگان اچهیدر ران،یا یرودها  یپراکندگ ی نقشه طبق 3:گزینه پاسخ

 .است اصفهان شهر


